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Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Darii Gosek-Popiołek wraz z grupą Posłów nr 14900 
w sprawie porozumienia o współpracy pomiędzy Ministerstwem Obrony Narodowej 
a Polskim Związkiem Łowieckim

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Darii 
Gosek-Popiołek wraz z grupą Posłów nr 14900 w sprawie porozumienia o współpracy 
pomiędzy Ministerstwem Obrony Narodowej a Polskim Związkiem Łowieckim, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Podpisane w dniu 5 czerwca 2024 r. porozumienie o współpracy pomiędzy Polskim 
Związkiem Łowieckim (PZŁ) a Ministerstwem Obrony Narodowej ma na celu wzmacnianie 
obronności państwa polskiego oraz promowanie patriotycznych i proekologicznych postaw 
w społeczeństwie. 

Resort obrony narodowej wraz z PZŁ przeprowadził szereg inicjatyw mających na celu 
zwiększenie bezpieczeństwa państwa polskiego. Jedna z nich to wspólne popularyzowanie 
wiedzy na temat obronności państwa, m.in. poprzez publikacje wspólnych przedsięwzięć na 
łamach mediów ogólnopolskich, swoich social mediach oraz materiałów w wydawnictwach 
branżowych, np. „Myśliwiec Kresowy”. 

W 2025 r w Planie Współpracy Wojsk Obrony Terytorialnej (WOT) z organizacjami 
pozarządowymi i innymi partnerami społecznymi umieszczono szereg przedsięwzięć, takich 
jak szkolenia ogólnowojskowe, strzeleckie, proobronne, z zakresu pierwszej pomocy, 
medycyny pola walki, jak również terenoznawstwa. Wojska Obrony Terytorialnej z PZŁ 
realizowały również wspólne ćwiczenia, zawody oraz akcje poszukiwawcze osób 
zaginionych. Ponadto WOT wsparły organizację uroczystych obchodów Święta 
HUBERTUS. W projektach szkoleniowych realizowanych na podstawie ww. planu 
współpracy w 2025 r. wzięło udział ok. 510 żołnierzy. 

W ramach popularyzacji wiedzy na temat obronności państwa np. w siedzibie Zarządu 
Okręgowego PZŁ w Gdańsku zorganizowano spotkanie (prelekcje) na temat Sił Zbrojnych 
RP oraz obronności kraju. Podobnie we współpracy z PZŁ żołnierze WP uczestniczyli także 
w spotkaniach edukacyjnych z uczniami szkół podstawowych z Koszalina i okolic. W 20. 
Przemyskiej Brygadzie Obrony Terytorialnej w trakcie kursów kandydatów na myśliwych 
organizowanych przez PZŁ podjęto działania promocyjne dotyczące służby w WOT oraz 
popularyzacji wiedzy na temat obronności państwa. Natomiast w 14. Zachodniopomorskiej 
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Brygadzie Obrony Terytorialnej (14. ZBOT), podczas Zachodniopomorskich Dni Kultury 
Łowieckiej w Wolinie w 2025 r., obecny był Mobilny Zespół Rekrutacyjny, który 
zapoznawał zgromadzonych z zasadami rekrutacji do służby wojskowej. Wszyscy 
uczestnicy wskazanego wydarzenia łowieckiego mieli również możliwość zapoznania się 
z działaniami 14.ZBOT.,.

Odnosząc się do kwestii strzelnic informuję, iż jednostki wojskowe Sił Zbrojnych RP (np. 7. 
Pomorska Brygada Obrony Terytorialnej) korzystały ze strzelnic będących w zarządzie PZŁ. 
Żołnierze WP wspólnie z przedstawicielami PZŁ oraz instruktorami i sędziami strzelectwa 
myśliwskiego odbywali trening strzelecki z broni gładkolufowej (zajęcia i trening strzelecki 
odbyły się na myśliwskiej osi praktycznej, która imitowała trasy przelotu rzutków w różnych 
kierunkach). Udostępnianie infrastruktury strzelniczej PZŁ oraz realizacja wspólnego 
szkolenia strzeleckiego żołnierzy i myśliwych wpisuje się w działania na rzecz 
bezpieczeństwa państwa. 

Na 2026 r. Ministerstwo Obrony Narodowej przewidziało przeprowadzenie wraz z PZŁ 
licznych wspólnych inicjatyw szkoleniowych i proobronnych. Wśród nich warto wymienić 
m.in. planowane wsparcie ze strony 4. Warmińsko-Mazurskiej Brygady Obrony 
Terytorialnej dla projektu PZŁ "Tydzień Obronności", przeznaczonego dla uczniów klas 
podstawowych oraz ponadpodstawowych, w zakresie szkoleniowym z tematyki pierwszej 
pomocy medycznej, strzelectwa (budowy broni) oraz reagowania w przypadku wystąpienia 
sytuacji kryzysowej. Podobnie w 7. Pomorskiej Brygadzie Obrony Terytorialnej jest 
planowane przeprowadzenie szkoleń proobronnych dla członków PZŁ z zakresu m.in. 
pomocy przedmedycznej, medycyny pola walki, działań antydronowych, topografia 
i łączności.

W odniesieniu do kwestii udzielania dotacji na realizację zadań publicznych informuję, iż 
PZŁ nie otrzymywał dotacji celowych w ramach otwartych konkursów ofert ogłaszanych 
przez Ministra Obrony Narodowej.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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